

稳增长 进县区 看项目

宝鸡日报全媒体县区行采访活动

——走进渭滨区

打造高质量发展新引擎

——渭滨区坚定信心稳增长亮点扫描

本报记者 庞文渊

近日,虽然天气渐凉,但渭滨区项目建设工地上却是如火如荼,工业转型快马加鞭……

今年以来,面对复杂多变的经济形势,渭滨区委、区政府坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全区上下聚焦“重返全省五强、决胜全面小康”目标,坚定信心、迎难而上,用新理念引领高质量发展,抓改革、调结构、转方式。今年前8个月,全区有4项主要经济指标位居全市第一,呈现出稳中有升、稳中有进、稳中向好的发展态势。

项目建设

用新理念引领新发展

“项目建设是助推高质量发展的强大引擎。而优化营商环境,用新理念引领新发展,就是抓项目、促投资、稳增长、增强竞争力的关键举措。”渭滨区委书记张德科说,区上以“学经理、树立市场理念,学店小二、树立服务理念,争创西部最佳投资发展环境”为主题,开展抓学习、强服务、树理念大讨论,持续深化“马上就办”效能革命,提高办事效率。今年先后3次召开项目建设专题推进会,推动联企大服务、作风大改进、职能大提升,做到“项目需要时,政府无处不在;项目不需要时,政府无故不扰”,全力为项目建设营造良好的投资发展环境。

营商环境良好,奋斗动力十足。在姜谭工业园,宝鸡双峰氧气公司便携式呼吸器生产线、宝鸡奥意姆公司光电通讯元器件等附加值高的项目建成投用,投资15亿元的烽火电子产业园开工建设,投资10.2亿元的18万套机器人关节加速器BX生产

福感、获得感,这是渭滨区惠民生、让老城区焕发新活力的亮点之一。

渭滨区地处宝鸡市主城区,区上把提升城市品质、完善城市功能、促进产城融合一体化发展作为重要抓手,围绕重拾宝鸡记忆,成功举办“情系经二路”商贸文化旅游节系列活动,让经二路商圈融入消费新业态,电商创业行动吸引企业22户,繁荣大市场,促进商贸大流通。同时,区上稳步推进清姜路、教育西路等改造工程,炎帝陵道路提升工程,加快推动桑园铺、姜城堡城中

位面积产出效益,盘活存量、做强增量、做大总量、做优质量,由“传统制造”向“智能制造”转型,加速新旧动能转换。

区上邀请具有世界一流技术的日本新松机器人、浙江万吉实业等平台公司,为本土企业“坐堂会诊”、全产业链“号脉把关”,把通力药玻、长美科技等制造车间变成数字化、智能化工厂,推进行业领军企业科技创新。同时,与工信部、中国工程院院士、全国电子



工作人员展示智能机器人“小胖”

村改造和峪泉路片区、人民医院西片区等旧城改造步伐,积极推进智慧城市、海绵城市、无线城市建设,建成智慧物业管理信息平台,城市精细化管理水平位居全市前列,提高了群众的幸福指数。

好环境带来的是商贸旅游业高质量发展。如今,经二路商贸城、马道巷风情街、新民路特色美食城、石坝河西府名吃一条街等特色街区,每天吸引大批市民游客前来观光消费。今年以来,全区接待游客1691万人次,实现综合收入116.8亿元,社会消费品零售总额同比增长9.7%,服务业增加值增速达到8.6%。

工业转型

让智能制造释放新产能

“工业强则经济强。渭滨区优势在工业、发展靠工业,工业已占到全区经济总量的67.2%。”区长刘方斌告诉记者,面对寸土寸金的土地资源,区上围绕供给侧结构性改革精准发力,在激活传统产业、发展新兴产业上,出实招、下实功、见实效,提高单

敏感元器件行业协会专家以及西交大、西工大等高校博士团队对接,面对面解决企业转型升级中遇到的技术难题,加速推进精密钣金、机床产业园、传化速特公路港二期、安徽合力新能源叉车等智能制造技改。今年前8个月,全区规上工业总产值和增加值,同比分别增长14.8%和7.8%。

号角嘹亮,战鼓催征。当前,全区上下将

近日,许多市民的微信朋友圈,被渭滨区拆除商家私自设置的地桩、栏杆的信息刷屏。该消息之所以能引起轰动效应,关键在于体现了城市管理精细化,满足了市民对“城市,让生活更美好”的更高期待,满足了市民对提升城市品质的期待。

应该看到,自从我市实行“门前三包”以来,无论是环境卫生还是绿化维护,都有了明显改观。然而,一些商家却借“门前三包”之机,在寸土寸金的城市公共场地栽地桩、拉铁链、设栏杆,将门前公共场地据为“自留地”,造成市民停车难、行走难。对此,渭滨区以国卫复审为契机,集中开展集贸市场、老旧小区、背街小巷、“六小”门店、城乡接合部等薄弱环节综合整治,对商家私自设置的地桩、铁链、栏杆等予以拆除,市民拍手称快。

城市管理精细化,已不是什么新话题,关键是要满足人民群众的新期望、新要求。渭滨区这一举措启示我们,品质之城呼唤品质配套,品质配套需要重点打造,完善“小细节”,应以更高的站位、更大的勇气,回应民生关切,匠心雕琢品质城市。

实践证明,只要我们从细节出发,用一鼓作气的拼劲、一以贯之的韧劲、一抓到底的狠劲,高标准推进城市品质提升行动,才能提升城市的内在魅力,不断增强市民的获得感、幸福感、认同感、归属感。

城市管理贵在精细

庞文渊



精品特色农业 助力农村经济发展



互联网产业园的创业孵化基地



人工智能、物联网、移动互联网等高端装备

线加力提速,投资13亿元的新能源等高科技项目成功落地。在互联网产业园,陕西九立机器人智能制造研究院、陕西应急与安全技术研究院等10户新兴企业成功入驻。

截至8月底,全区实施工业技改、城市基础设施等重点项目208个,完成投资129亿元,占年度投资计划的68%,新建项目开工率达96%。其中新开工亿元以上产业项目15个,5亿元以上工业化项目2个。

招商引资是推动项目建设可持续发展的关键举措。区上在全市率先出台《关于实施项目带动战略,扎实开展项目大谋划、大包装、大争取、大招商活动的实施意见》,策划包装中铁路交通高科技产业园、新兴产业创新孵化基地等大项目160个,总投资407亿元。为了吸引投资商安家落户,区上创新“互联网+招商”思路,紧盯“互联网、机器人、传感器”高精尖三大主导产业,精准招商,在重庆、佛山等经济发达地区,挂牌成立招商联络处。同时,先后赶赴广东、上海、浙江等东南沿海地区,拜访客商,推介产业优势,加强合作交流,共商发展大计。今年以来,全区招商引资到位资金86.89亿元、省际到位资金62.65亿元,分别占年度任务的75.6%和67.4%。

产城融合

让老城区焕发新活力

提升品质、产城共兴,提高老百姓的幸福



新建成的渭滨中学一角